

$$y_1, y = \phi(y_1)$$

فإذا عرف حل خاص فقط يمكن عرض ذلك الأخرى أي يمكن إيجاد الحل العام من خلال واحد فقط أي أن الحل العام هو عبارة عن دالة من الحل الأول (المعرف أو المعطى المسألة)

$$(\phi y_1)'' + p(x)(\phi y_1)' + q(x)(\phi y_1) = 0$$

منه استنتجنا

$$\phi'' y_1 + 2\phi' y_1' + y_1'' \phi + p(x)\phi' y_1 + p(x)\phi y_1' + q(x)\phi y_1 = 0$$

$$\phi [y_1'' + p(x)y_1' + q(x)y_1] + \phi'' y_1 + 2\phi' y_1' + p(x)\phi y_1' = 0$$

$$\phi'' y_1 + \phi' [2y_1' + p(x)y_1] = 0 \quad * \quad \frac{1}{\phi' y_1}$$

$$\frac{\phi''}{\phi'} + 2 \frac{y_1'}{y_1} + p(x) = 0$$

$$\phi' = \frac{d\phi}{dx} \quad y_1' = \frac{dy_1}{dx}$$

$$\frac{d\phi}{dx} + 2 \frac{dy_1}{y_1} + p(x) dx = 0$$

ناتج من ضرب المعادلة بالمتغير  $\phi$  المتغير.

$$\ln \phi + 2 \ln y_1 + \int p(x) dx = k$$

$$\ln \phi y_1^2 = k - \int p(x) dx \Rightarrow \phi y_1^2 = e^{k - \int p(x) dx}$$

$(e^k = \text{constant})$

$$\phi y_1^2 = c_2 e^{-\int p(x) dx}$$

$$\phi = c_2 \frac{e^{-\int p(x) dx}}{y_1^2}$$

$$\phi = c_2 \int \frac{e^{-\int p(x) dx}}{y_1^2} dx + c_1$$

$$y = c_2 y_1 \int \frac{e^{-\int p(x) dx}}{y_1^2} dx + c_1 y_1$$

الحل العام  
بما أنه الحل العام  
بما أن الحل موجود

Ex: Find a general solution if  $y_1 = x^2$  is a solution of the equation.

$$x^2 y'' + x y' - 4y = 0?$$

Sol:  $p(x) = \frac{1}{x}$  بتقسيم المعادلة على  $x^2$  لتتوكلنا  
على الصيغة الاعلى

$$\int p(x) dx = \int \frac{1}{x} dx = \ln x$$

$$\frac{-\int p(x) dx}{c} = \frac{-\ln x}{1} = \frac{1}{x}$$

$$\therefore y = c_2 x^2 \int \frac{1}{x \cdot x^4} dx + c_1 x^2$$



$$= c_2 x^2 \times \frac{-1}{4x^4} + c_1 x^2 = -c_2 \frac{1}{4x^2} + c_1 x^2$$

$$= \frac{k_2}{x^2} + k_1 x^2.$$

H.w. using the given solution, find a general solution of each of the following equ.

1-  $y'' + y = 0$ ,  $y_1 = \sin x$

2-  $x^2 y'' - (x^2 + 2x) y' + (x+2)y = 0$ ,  $y_1 = x$ .

- non homogenous :-

الصيغة العامة  $y'' + P(x)y' + Q(x)y = R(x)$

النظرية الأساسية: إذا كان  $(Y)$  أي حل يحقق المعادلة غير المتجانسة وإذا كان  $(y_1, y_2)$  هو حل المعادلة المتجانسة فإن الحل العام للمعادلة سيكون  $y = c_1 y_1 + c_2 y_2 + Y$ .

$$y = c_1 y_1 + c_2 y_2 + Y$$

لنوجد حل آخر يحقق المعادلة  $y_3'' + P(x)y_3' + Q(x)y_3 = R(x)$  — (1)

دعونا نختار  $Y'' + P(x)Y' + Q(x)Y = R(x)$  — (2)

نخرج المعادلة (2) من (1)

$$(y_3 - Y)'' + P(x)(y_3 - Y)' + Q(x)(y_3 - Y) = 0$$

$$\therefore y_3 - Y = c_1 y_1 + c_2 y_2$$

$$y_3 = c_1 y_1 + c_2 y_2 + Y$$

إذا كان  $Y$  هو حل للمعادلة غير المتجانسة  $y_1, y_2, c_1, c_2$  هو حل للمعادلة المتجانسة فإن  $y_3$  هو الحل العام للمعادلة غير المتجانسة ويجب أن يراعى  $y_3 = c_1 y_1 + c_2 y_2 + Y$

هو المعادلة المتجانسة يسمى بالحل المتجانس  
complementary function.  
ويحل كل المعادلات يسمى بالحل الخاص  
particular integral.

- Homogenous linear second order diff. equ with constant coefficients:-

تغيير  $ay'' + by' + cy = 0$

operation of Differentiation (D) :-

$$Df(x) = \frac{df(x)}{dx} \quad (D \text{ تعبر به مشتق ما بعدها})$$

$$D^2 = \frac{d^2}{dx^2}, \quad D^3 = \frac{d^3}{dx^3}$$

$$(aD^2 + bD + c)y = ay'' + by' + cy$$